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Stimate Domnule Ministru,

Centrul de Îngrijiri Paliative „Casa Soarelui" din strada Piatra Craiului nr. 4, Constanța și-a 
închis porțile incepând cu 1 Septembrie. Din 2007 și până în momentul în care și-a încetat 
activitatea, desfășurată pe principiul non-profit, Centrul a fost casă pentru peste 4 000 de 
pacienți bolnavi de cancer. În cadrul centrului, bolnavii oncologici erau tratați și ingrijiți doar in 
baza asigurarii medicale.
Pentru fiecare caz internat, Casa Județeană de Asigurări de Sănătate deconta 235 de lei/zi, 
bani suficienți pentru ca acești oameni să primească îngrijirea paliativă corespunzătoare care 
presupune îngrijirea activă totală a pacienților a căror boală nu mai răspunde la tratamentul 
curativ.

Centrul a fost creat pe baze private și inaugurat în 2002, adresându-se inițial copiilor bolnavi de 
HIV. Între timp, tinerii au devenit adulți, iar angajații centrului au decis să se facă utili pentru 
bolnavii de cancer. In 2005 au reușit să semneze contractul cu Casa Județeană de Asigurări de 
Sănătate. Din 2007, Centrul s-a axat exclusiv pe bolnavii oncologici, punând la dispozitie 14-16 
paturi, în funcție de perioada din an, pentru cel mult două săptămâni de internare.
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în vara anului trecut, contractul de închiriere pe care Centrul îl avea cu Directia de Sănătate 
Publică s-a încheiat. De atunci, conducerea Centrului a epuizat toate căile pentru reînnoirea 
contractului. A trimis adrese și memorii la premierul României, la Ministerul Sănătății, dar fără 
rezultat.
Directia de Sănătate Publică urmează să recurgă la o licitație pentru închirierea clădirii și a 
terenului aferent, după ce își va soluționa problemele legate de intabulare și cadastru. Centrul 
de Îngrijiri Paliative „Casa Soarelui", dispunând de resurse financiare precare, nu se poate 
lupta de la egal la egal cu alți competitori în cadrul unei licitații.

În condițiile date, Centrul va demara procedura de lichidare a fundației la Judecătorie.

Având în vedere închiderea Centrului de Îngrijiri Paliative „Casa Soarelui", Spitalul Clinic 
Județean de Urgență din Constanța nu va putea asigura suport paliativ pacienților oncologici, 
indiferent de efortul depus. Situația este cu atât mai îngrijorătoare cu cât în Aprilie 2016 s-a 
închis și Sectia de Radioterapie din Spitalul Județean Constanța.

În lumina celor expuse, vă rog să formulați răspuns la următoarele întrebări:

1. Ce soluție aveți pentru sprijinirea continuării activității Centrului de Îngrijiri 
Paliative „Casa Soarelui“ din Constanta?

2. Ce soluție aveți pentru îngrijirea paliativă a bolnavilor de cancer din Constanța?

Solicit răspuns scris.

Cu respect,
Dinu Nicoleta Ramona
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